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Актуальність. Серед основних параметрів, що характеризують стан 

серцево-судинної системи важливе значення має артеріальний тиск. Проблема 

порушення артеріального тиску продовжує залишатись актуальною, 

незважаючи на досягнуті успіхи в діагностиці та лікуванні. Спостерігається 

зростання кількості пацієнтів з гіпер- та гіпотонією. Значну увагу заслуговують 

особливості гемодинаміки в залежності від артеріального тиску.  

Тому, метою дослідження було вивчити особливості гемодинаміки 

враховуючи показники артеріального тиску у студентів. 

Матеріали та методи дослідження 

Дослідження було проведено серед 147 студентів другого курсу ХНМУ віком 

від 18 до 24 років, серед них 115 дівчат та 32 юнаків. Рівень артеріального 

тиску вимірювали за методом Короткова; систолічний об’єм, хвилинний об’єм 

крові, індекс Робінсона, коефіцієнт витривалості та тип саморегуляції 

кровообігу розраховували за стандартними формулами. Фізичне навантаження 

проводили за допомогою велоергометрії (60 об/хв., 200/400 ВТ). Гемодинамічні 

показники визначали у трьох станах: до навантаження, одразу після та у період 

відновлення.  

Результати дослідження та їх обговорення 

За особливістю гемодинаміки згідно показникам артеріального тиску 

обстеженні були розділенні на 3 групи: 79 осіб (53,7%) увійшли до першої 

групи з низькими показниками артеріального тиску, серед них 68 дівчат (46%) 

та 11 хлопців (7,7%); другу групу склали 50 студентів з нормальним рівнем 

артеріального тиску (34%), серед яких було 40 дівчат(27%) та 10 хлопців (7%); 
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до третьої групи увійшло 18 осіб із підвищеним рівнем артеріального тиску 

(гіпертонія), із них 7 дівчат (4,8%) та 11 хлопців(7,5%). 

За результатами дослідження, у групі зі зниженим артеріальним тиском 

найдовше відновлювався, після фізичних навантажень, індекс Робінсона, проте 

коефіцієнт витривалості  швидко прийшов до норми. Хоча друга група була із 

нормальним рівнем артеріального тиску, проте найдовшому відновленню в 

організмі, після фізичних навантажень, піддавався показник коефіцієнта 

витривалості. У третій групі з підвищеним артеріальним тиском такі показники, 

як систолічний об’єм, хвилинний об’єм крові та тип саморегуляції кровообігу 

відновлення протікало найдовше, відносно інших двох груп. 

Висновки. Підвищення артеріального тиску залежить від підвищення 

рівня хвилинного об’єму крові, погіршує роботу серця, воно починає 

працювати з більшим навантаженням. Збільшення тиску крові на стінку судин 

може призвести до їх ушкодження та є основною причиною розвитку 

патологічних змін в серці. Тобто, для ранньої профілактики розвитку патології 

ССС необхідно контролювати рівень АТ з юнацького віку та зменшувати 

фактори ризику розвитку захворювань, шляхом корекції способу життя та 

харчування.  

 

 

 


